



本报记者 刘伟

初夏时节,位于济南西北的金牛乒乓球俱乐部,52岁的丁久正在跟自己的老球友们切磋球技。球台两端,老哥俩儿战得不亦乐乎,全然忘记汗水已经湿透了上衣。就在不久前结束的第十三届全运会群众乒乓球预赛上,丁久所在的山东省乒协一队顺利晋级前八,获得了一个全运会决赛名额,“有些专业运动员这辈子都不一定能参加一次全运会,我们业余选手赶上了好时候,大家心里别提多高兴了。”

习练乒乓球四十多年,年过半百的丁久,第一次站在了乒球王国业余选手的最高竞技舞台,“进决赛圈,大家实力都差不多,我们不怕任何对手,不能给咱山东人丢脸。”

今年52岁的丁久,6岁开始跟着父亲打乒乓球,“当时在兖州一个大厂子的子弟学校乒乓球队,没进过专业队,不过成绩还不错,一直打到了初中二年级。后来因为没有了比赛任务,就不怎么打了,然后是上大学、工作,到再次捡起乒乓球,已经是1995年。这次捡起来,就再也没有放下。”

乒乓球伴随了丁久四十多年,彻底改变了他的生活,也改变了他对运动的理解。

在当年济南市乒协出的纪念册上,丁久写下了这样一段话:“一项好的运动,一群好的朋友,一种好的心情。”“乒乓球首先带给了我一个健康、灵活的身体,包括视力,我的视力当年都可以去当空军了。再一个就是思维和反应,我个人认为,过去对体育工作者的四肢发达、头脑简单的评价,是完全不正确的。不信你可以看看,凡是能够在某项竞技领域打到很高水平的运动员,都有很高的智力。”丁久表示。

最让老丁有感触的是通过乒乓球认识的一大批朋友。此次参赛队伍就是以丁久的老球友为班底组建的,“乒协最后一次出章程,已经4月20日,在全省范围内海选来不及了,所以我们就根据之前对运动员的了解,把队伍组建了起来,因为大家都有自己的工作,集训前后也只有两次,总共不过十来天。”

尽管成立时间短,但全队默契十足,6月初在包头的比赛一路过关斩将,顺利拿到了决赛圈名额,“济南各乒乓球俱乐部的球友们,也都非常关注这次全运会业余乒乓球比赛,对电视报道也非常重视,说实话,之前大家都没怎么看过电视报道。这次通过参赛的个体,可以说带动了一大片人。”

打球让老丁在各地认识了更多的朋友,多了更多落脚的地方。“现在只要我出差都带着家伙,准备跟球友们切磋一下。”

全运会群众乒乓球预赛,省乒协一队晋级决赛圈

出差的时候都会带球拍



虽然是业余选手,但老丁一有空就泡在乒乓球台旁边,他觉得能代表山东出战全运会,是业余选手的至高荣誉。 本报记者 刘伟 摄

第三届济南西营绿道半程马拉松举行

本报讯 6月11日,由济南日报主办、历城马拉松协会承办、西营镇人民政府协办、济南市体育局指导的第三届济南西营绿道半程马拉松赛在被誉为“最美山水马拉松赛道”上鸣枪开跑。

西营作为济南的“后花园”,森林覆盖率达70%,负氧离子是市区的250倍,是名副其实的城市绿肺。本次马拉松比赛口号为“乐跑西营”,以“宜居、快乐、健康”为主题。赛事路线在前两届的基础上更加完善,更加自然,赛道中既包

含部分绿道,也穿越了美丽富饶的西营乡村,既有平坦的云梯山路,也有松涛阵阵的山间公路,沿途能看到山间水库,绿草鲜花、蓝天白云,参与其中的跑友都可以尽情奔跑,尽享自然之美。

比赛设男女半程马拉松,5公里迷你马拉松两个项目,共吸引了来自全国各地的1000名马拉松爱好者参与其中。比赛主线路起终点为西营镇三江文化广场,途经“云梯山路、阁老、藕池、螃蟹峪”环形绿道。

赛事组委会为参加半程马

拉松的选手提供了运动衫、存衣包、计时芯片、号码布、参赛指南、丰富的赛道补给及完赛包,并为每一位参赛选手及现场工作人员、赛事志愿者都提供人身意外伤害保险,专业程度上比国内大型专业赛事。

此外,所有完赛选手都获得了完赛补给包和纪念奖牌,以及由山东省体彩管理中心济南分中心提供的面值15元的中国体彩大乐透代金券,凭券可到市内任何一个体彩点兑换彩票。(贝贝)



全运会群体项目龙舟预赛 山东男女队携手出线

6月5日,第十三届全运会龙舟预选赛在东莞市举行。本届全运会龙舟比赛男女组各设置6个小项,比赛中我省男女队奋勇争先,分别以总分第五名和第二名的成绩闯入决

赛。另外我省女队还在12人龙舟500米这个小项中拿到第一名,成为此次预赛所有参赛队伍中除广东外唯一在小项中拿到第一名的队伍。

(史文平)

山东跆拳道队 获全运会满额决赛席位

6月7日,第十三届全运会跆拳道项目第二次预赛在河南鹤壁落下帷幕。由于是全运会前最后一次资格赛,全国各代表队均派出最强选手出战,所以每一场比赛的争夺都异常激烈。最终山东队选手顶住了巨大压力,再取4个决赛席位,他们分别

是女子57公斤级的晋丽洁,女子+67公斤级的焦温璐,男子68公斤级的于益民和80公斤级的潘龙。再加上首次预赛晋级的女子67公斤级的尹元红和男子+80公斤级的马兆勇,山东跆拳道获得了满额的全运决赛席位。

(郭伟)

邹城成功举办 全国山地户外运动挑战赛

日前,2017中国·邹城全国山地户外运动挑战赛顺利举行。本次赛事由中国登山协会、山东省体育局、山东省体育总会主办,共有来自全国各地23支户外队伍的115名运动员进行了两个赛段的比赛。选手途经峰

山、香城等五个镇街,围绕峰山景区、孟子湖等地,共开展了登山、越野跑、山地车、皮划艇、岩壁速降等七个项目的户外竞赛,总赛程约93公里。另外,1000余名选手参加了大众组的环峰山徒步活动。

(姜振)

山东场地自行车长短距离 拿满全运决赛席位

近日,2017年全国场地自行车锦标赛在北京老山自行车馆落幕。此次赛事是场地自行车项目全运会前最后一次积分赛,我省在男子团体竞速赛中夺得金牌,另外还在其他小

项中收获一银一铜。至此,历时两年共8站的场地自行车全运积分赛全部结束,山东在长、短距离两个项目上皆拿满全运决赛的席位。

(宫尚文)

“ACAC”2017淄博射箭赛圆满落幕

“ACAC”射箭俱乐部联赛(第四站·淄博)暨“金箭智能体育”杯室外射箭邀请赛于6月4日在山东省淄博市落下帷幕。来自全国各地43个射箭俱乐部的200多名选手参加了比赛。

本次比赛由“ACAC”射箭俱乐部组委会、淄博市体育局、淄博市体育总会主办,由淄博市射箭运动协会、淄博市竞技体校、淄博观德射箭俱乐部承办。比赛分为反曲弓、复合

弓、传统弓、光弓四个大项,18个小项进行。

随着国家全民健身的政策实施,越来越多的人加入到了射箭运动中,在“ACAC”的联赛上甚至多次出现了外国选手的身影,在本次淄博站的比赛中,就有来自俄罗斯的反曲弓选手妮卡。妮卡通过角逐,获得了反曲弓女子个人室外30米的冠军、反曲弓女子个人室外50米的亚军。

2017年“青岛出版杯” 全国业余围棋公开赛落幕

2017年第七届“青岛出版杯”暨“中棋教育杯”全国业余围棋公开赛于6月5日在济南圆满落幕。中国围棋协会副主席林建超将军、青岛出版集团副总编辑高继民、山东省棋牌运动管理中心主任马军鸣、山东省围棋队总教练曹大元九段、山东省棋牌运动管理中心副主任韩磊及青岛出版社

有限公司副总经理、科技出版中心总编辑刘海波等出席了闭幕式。

经过三天激烈的比赛,吕立言表现出色,一举摘下冠军。花畅、李雨昂、成家业、马天放、李星彤分获二至六名。同时高段组的第六名李星彤、第九名董莹、第十二名张柏清也顺利晋级业余6段。